

## ВЫБОРЫ – ЭТО МАЛЕНЬКАЯ ЖИЗНЬ

На тугулымскую землю меня судьба привела в 80-годы.

Трудовую деятельность начала в райкоме партии – техническим секретарем и хорошо помню, как шла подготовка к выборным компаниям и проходили выборы. Но так же я помню, что неизменным членом избирательных комиссий была Надежда Ивановна Кучкова, сначала в качестве члена участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, затем неоднократно назначалась председателем окружной избирательной комиссии по выборам депутатов Думы Тугулымского городского округа.



Надежда Ивановна хороший организатор избирательного процесса. За время своей деятельности внесла большой вклад в становление и развитие избирательной системы на территории Тугулымского городского округа. Она прекрасный наставник. Приобретенный опыт и знания охотно передает молодым членам избирательных комиссий. Инициативность, добросовестность, ответственность ее основные черты.

В межвыборный период, являясь специалистом Тугулымской поселковой управы администрации Тугулымского городского округа, активно сотрудничает с территориальной избирательной комиссией по вопросам уточнения списков избирателей, выявлению проблем на избирательных участках.

Деятельность в избирательных комиссиях, которая насчитывает более 20 лет, стала неотъемлемой частью ее жизни и второй профессиональной средой.

За многолетний и добросовестный труд в составе избирательных комиссий, активную работу по реализации и защите избирательных прав граждан Надежда Ивановна награждена Почетной грамотой Избирательной комиссии Свердловской области.

**Нина ПРОТАЗАНОВА**, член Тугулымской РТИК с правом решающего голоса.

## МОЛОДЕЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ – КАДРОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ДЛЯ РТИК

С развитием молодежного парламентаризма в Свердловской области на протяжении трех лет функционируют молодежные избирательные комиссии, в 2010 году были сформированы их первые составы.

Тугулымской городской округ стал исключением. Первая молодежная комиссия состояла из представителей учащейся молодежи, и только ее председатель Антон Слободчиков имел опыт трудовой и организационной деятельности. Ребятам было трудно постигать избирательный процесс, т.к. данное направление в молодежной политике проходило период становления.

В историческую летопись вошли имена первых организаторов выборов в Молодежный Парламент Свердловской области и Молодежную Думу Тугулымского городского округа – это Надежда Маркова, Мария Кизерова, Екатерина Лебедева, Анжелика Шарова, Анастасия Екимова, Андрей Зелен, Антон Слободчиков.

В декабре 2012 года решением Ту-



Состав МИК 2010-2012 гг.

гулымской РТИК был утвержден новый состав молодежной избирательной комиссии, которая действует на общественных началах, но это не мешает ребятам, относится к порученному делу с полной отдачей и ответственностью.

Совместно с теркомом они активно организуют и проводят различные конкурсы с подрастающим поколением, а

зачастую являются и авторами самостоятельных проектов.

Кадровый состав членов комиссии профессионально грамотный. 90% – это представители работающей молодежи. Ольга Лазарева, Татьяна Постникова, Елена Саранцева, Наталья Ярочкина, Аркадий Решетников имеют высшее профессиональное образование, Татьяна Гимгина, Антон Слободчиков, Илья Наянов не оконченное высшее, а Анжелика Шарова обучается в Тугулымском профессиональном училище.

В марте 2013 года при формировании участковых избирательных комиссий в их основные составы включено восемь членов МИК. Возможно, что в ближайшее время они будут служить развитию избирательной системы на уровне Тугулымской районной территориальной избирательной комиссии, организовывать и проводить избирательные кампании на территории Тугулымского городского округа.

**Нина ПАТЫСЬЕВА**, член Тугулымской РТИК с правом решающего голоса.



Состав МИК 2012-2014 гг.

## ВНИМАНИЕ, КОНКУРСЫ!

В преддверии празднования 20-летия избирательной системы Российской Федерации Тугулымская районная территориальная избирательная комиссия в рамках Программы «Повышение правовой культуры избирателей, обучение организаторов выборов, совершенствование и развитие избирательных технологий на территории Тугулымского городского округа» в 2013 году проводит ряд мероприятий и конкурсов для различных категорий граждан.

### Всероссийский конкурс СМИ

Центральной избирательной комиссией объявлен Всероссийский конкурс среди средств массовой информации на лучший материал о становлении и развитии избирательной системы Российской Федерации. Для участия в конкурсе принимаются материалы, опубликованные (вышедшие в эфир) в период с 1 ноября 2012 года по 1 октября 2013 года.

Участниками Конкурса могут выступать отдельные авторы и/или авторские коллективы средств массовой информации (теле, радио, Интернет-СМИ). Конкурсанты должны представить от двух до десяти телевизионных (видео) или аудио материалов с обязательным приложением текстовой расшифровки и эфирной справки; от десяти до двадцати электронных публикаций в сети Интернет, сообщений информационного агентства в печатном и электронном виде, с обязательным указанием даты и времени выпуска сообщения; от двух до десяти публикаций с приложением оригинала номера печатного СМИ.

При подведении итогов будут оцени-

ваться актуальность темы, глубина ее раскрытия, общественная значимость, использование современных форм информирования избирателей, формирование объективного образа избирательной системы, яркость и оригинальность подачи материала.

Организаторами предусматриваются три первых премии в размере 60 тысяч рублей, три вторых премии в размере 40 тысяч рублей и три третьих премии в размере 30 тысяч рублей.

Конкурсные материалы представлять в Тугулымскую РТИК.

### Областной конкурс семейного творчества «Избирательный процесс глазами российской семьи»

Данный конкурс стал традиционным для тугулымцев. На протяжении нескольких лет семейные пары, победившие на муниципальном уровне, занимали верх пьедестала с представленными проектами и фото-видео презентациями на межтерриториальном, а затем и областном этапе. В 2010 году это семья Патысьевых (р.п. Тугулым); в 2011 – Долгих-Сенцовых (р.п. Тугулым), а в 2012 – Шмытовых (п. Заоводуспенское).

Кто же в этом юбилейном году станет победителем и будет отстаивать честь городского округа на

межтерриториальном этапе, который пройдет в г. Талица в ноябре?

До 25 сентября Тугулымская районная территориальная избирательная комиссия продолжает прием заявок на участие в территориальном этапе областного конкурса семейного творчества «Избирательный процесс глазами российской семьи».

В Конкурсе принимают участие семейные команды. Количество участников семейной команды при выполнении заочных заданий не ограничено, в очных состязаниях – не более 5 человек.

#### Задания Заочный тур

• Эссе на тему «Выборы – важное событие в моей семье» не более 1 страницы формата А4.

• Материалы творческой работы «Моя семья в истории страны» (компьютерный, фото или видеорепортаж).

#### Очный тур

• Участие в викторине «20 лет с большой страной голосуем всей семьей!», вопросы которой составлены с учетом возрастных категорий участников команд.

• Представление творческой работы «Моя семья в истории страны».

### КВНский смотр-конкурс работающей молодежи Тугулымского городского округа «Мы выбираем...»

КВН любят все, и взрослые, и дети. У каждого свое индивидуальное предпочтение к этой веселой и остроумной игре. Одни активно дарят шутки и задор со сцены, другие отчаянно «болеют» за своих любимцев.

В 2012 году стартовал проект КВН-х игр, посвященных избирательному праву. Пять команд боролись за звание победителя. Калейдоскоп юмора и позитивное настроение остались в памяти участников и зрителей данного проекта, а награды нашли своих победителей.

2013 год открывает новый сезон Клуба Веселых и Находчивых.



Корифеев и любителей данного движения приглашаем принять участие в осенних играх, посвященных 20-летию избирательной системы.

В программе:

- Визитная карточка (коллективное представление команды продолжительностью 5 - 7 мин.).

- Конкурс шуток «Мы выбираем, нас выбирают» (участники команд «стреляют» шутками, готовят минимум 5 шуток на избирательную тему).

- Конкурс капитанов «Если бы я был председателем избиркома».

- Музыкальное домашнее задание «20 лет – это много или мало?».

Участники конкурса – команды молодых избирателей в возрасте от 16 до 35 лет, работающих на предприятиях, в учреждениях и организациях различных отраслей и форм собственности, а так же сборные команды работающей и учащейся молодежи.

Общее количество членов команды не более 10.

Условия участия: Заявки на участие команд в конкурсе принимаются Тугулымской РТИК до 1 октября.

Конкурс пройдет в конце октября 2012 года. О дате, времени и месте проведения будет сообщено дополнительно.

### Конкурс творческого мастерства «Родному краю песню пою!»

Второй год подряд Тугулымская РТИК и районный Дом культуры

проводят праздник творческого потенциала для самой почетной категории избирателей – пенсионеров и инвалидов.

Удивительно красивые, талантливые и задорные участники с большой любовью представляют вниманию зрителей свои стихи, песни, частушки, музыкальные и хореографические

композиции, посвященные большой и малой родине под названием «Россия и Тугулымский район».

1 октября мы будем рады новой встрече с конкурсантами в РДК.

Участники – жители Тугулымского городского округа старшего поколения.

Номинации:

- художественное чтение;
- вокал;
- инструментальное исполнение;
- хореография.

### Фотоконкурс «Выборы, кадр за кадром»

Возраст участников не ограничен.

Номинации:

- Я рожден в СССР (фотокадры из истории выборов советского времени).

- Годы 90-е.

- Современные выборы.

Фотоработы в черно-белом или цветном изображении предоставлять в Тугулымскую РТИК в опечатанных конвертах с кратким описанием зафиксированных событий и Ф.И.О. автора.

Письменные заявки на участие в конкурсных программах принимаются по адресу: р.п. Тугулым, пл. 50 лет Октября, 1, кабинет 405, 407.

Телефон для справок: 22-5-14, 22-4-33.

Участников конкурсов ждут дипломы, а победителей призы.

Тугулымская районная территориальная избирательная комиссия.